

充滿氣息的信心生活

參考經文：《雅各書2章14～26節》

所以，正如身體沒有氣息是死的，信心沒有行為也是死的。（雅各書2章26節）

有一位姊妹的麵包店剛開業，因為沒有什麼名氣，街坊鄰居也不認識，所以生意一直很冷清。雖然她每天都很盡心開店，但生意仍舊沒什麼起色。姊妹為此請牧師幫她代禱，牧師也邀請教會的弟兄姊妹一起關心代禱。從那個禮拜開始，弟兄姊妹都很勤快地去姊妹的店買麵包，把小小的麵包店擠得滿滿滿。後來，路人經過看到這家麵包店生意超好，心想這家店的麵包一定很美味，於是也一個一個被吸引進入這家麵包店。由於教會弟兄姊妹的關心和具體的行動，使姊妹這間小小的麵包店慢慢有了名氣，因為美味實在，生意也越來越好。教會弟兄姊妹用行動關心，使人看見在基督裡的愛，也帶來實質的幫助。

去年因空拍而意外墜機過世的紀錄片導演齊柏林，將他的愛留在台灣這塊土地，也引起國人對土地環境的重視和回應。為此，我也更關注亞泥挖礦事件。在教會中，牧者不易談論社會議題，特別是關於社會公義的議題，多數原住民教會仍無法從信仰的角度關心。然而，當教會說著「平安」時，我們原住民社會仍存在許多不公義的問題。面對原住民土地問題、貪婪財團不斷啃食土地問題、台灣政治亂象問題，常在我內心成為極大的負擔。我是一位牧者，又是年長的基督徒，我時常問自己，我到底還能做什麼呢？

雅各書這段經文，為我們的信仰實踐提出一些具體步驟：首先就是要看見身邊的人，實實在在看見身邊有需要的那些人。當我們讀到這段經文時，我們是否再更仔細觀察我們周遭的人事物呢？雅各書2章14節說：「如果有人說他有信心，卻不能用他的行為證明出來，有什麼用處呢？那信心能救他嗎？」在這

裡，並非表示只有善行可以救我們；作者指出，唯有信心可以使人得救，但信心是藉著行為而達到完全的。

當我們對一個貧窮人說：「我知道你的貧窮，我會為你禱告。」卻不做任何事來幫助他解決貧窮問題，這就不算是基督徒的信心，而只是一種敬虔的表演罷了。馬太福音25章42~43節，主耶穌也提醒我們：真信心不是空口說白話，而是會帶來行動力。弟兄姊妹，在我們的生活中，我們的眼目是否看見人們的需要，並以實際行動來幫助人呢？

默想：

對這段經文，我可以立下什麼樣的目標來回應？我可以參與在什麼樣的社會服務或關懷工作？

祈禱：

親愛的主，求祢幫助我更了解祢的心意，使我的信心跟行為相輔並行，生命得以結出美麗的果實。奉主耶穌得勝的名，阿們！

